

DÜHÖSEK A BÉCSI VÉTŐ MIATT, AZ ÁLLAMI ÉS AZ ÜZLETI SZFÉRA SZÁMOS KÉPVISELŐJE IS CSATLAKOZOTT A „MOZGALOMHOZ”

Ősszéni bojkott osztrák cégek, termékek ellen

Állami tulajdonban levő vállalatok szüntetik meg bankszámláikat az osztrák Erste csoporthoz tartozó BCR-nél a schengeni vétő miatt, és a versenyszféra számos képviselője is bojkottot hirdetett mindennel szemben, ami ausztriai.

» MUNKATÁRSAINKTÓL

Hisztérikus Ausztria-ellenes hangulat övezi a schengeni csatlakozás megtorpedőzésát Románia-szerte, számos politikus, önkormányzati vezető, üzletember, állampolgár bojkottot hirdetett osztrák tőkéjű társaságokkal szemben. Sokan kiveszik a pénzüket az osztrák tőkéjű bankoktól, nem tankolnak az OMV Petrom kőolajipari társaság töltőállomásainál, ismét mások megfogadták, hogy nem mennek színi többet osztrák síparadicsomba. A napokban maga Marcel Ciolacu, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke is kijelentette, hogy egyhamar nem utazik a közép-európai országba, hétfőn viszont már úgy nyilatkozott, különbséget kell tenni román és osztrák állampolgárok, illetve a románai és ausztriai döntéshozók között, és arra is felhívta a figyelmet, hogy a Romániában működő osztrák cégeknek románok az alkalmazottjai.

A legmagasabb szinteken is

A romániai közúti infrastruktúrát kezelő társaság (CNAIR) az első állami nagyvállalat, amely szankcionálja Ausztriát amiatt, hogy meghíúsította az ország csatlakozását a schengeni övezetbe. A vállalat úgy döntött, bezárja számláit az osztrák Erste csoporthoz tartozó BCR-nél. Sorin Grindeanu közlekedésügyi miniszter tegnap közölte: a CNAIR-től arról tájékoztatták, hogy elköltöztetik bankszámláikat a BCR-től. „Nem az egyetlen vállalat a közlekedési minisztérium alárendeltségében, amely ezt teszi. Meg fogja tenni a konstancai kikötővállalat, a Bukaresti



Célkeresztben. Cégek és természetes személyek is bojkottálják az osztrák tőkéjű BCR-t

Repülőterek társaság, de más intézmények is, mivel jobb körülményeket találtak a CEC-nél. Ez a lehető legegyszerűbb magyarázat” – fejtette ki a tárcavezető.

A Hotnews.ro hírportál megkeresésére a BCR vezetősége nem kívánta kommentálni a történeteket. Willi Cernko, az Erste elnök-vezérigazgatója viszont korábban, a vétőt követően úgy nyilatkozott: sajnálja, hogy Ausztria Románia csatlakozása ellen szavazott. Azt mondta: az általa vezetett csoport az európai egységet szorgalmazza, a csütörtöki döntés pedig kihat több mint 5000 romániai alkalmazottra és 2,8 millió ügyfélre.

Mint ismeretes, a CEC Bank jelenleg is állami tulajdonban van, miután nem sikerült privatizálni, és most már nem is tervezik az értékesítését. A BCR, vagyis a Román Kereskedelmi Bank privatizáció útján jutott a 2000-es évek elején az Erste csoport tulajdonába.

Nem tankolnak osztrák üzemanyagot

Románia egyik legnagyobb, aradi székelyű áru fuvarozói szervezete is tárgyalásokat folytat tagvállalataival az osztrák benzinkutak bojkottálásáról. A szervezethez tartozó sofőrök a hírek szerint nem várták meg a döntést, hanem máris felhagytak az Ausztriában, illetve az osztrák tulajdonú töltőállomásoknál történő tankolással. Adrian Pop, az Europa 2002 áru fuvarozói szervezet (APTE 2002) elnöke arról tájékoztatta tegnap az Agerpres hírügynökséget, hogy a bojkottal az ellen tiltakoznak, hogy Ausztria leszavazta Románia schengeni csatlakozását.

Dorin Pop alelnök elmondása szerint az európai országok között árut szállító kamionjaiba több ezer liter gázolajat tankoltak Ausztriában, de most nem látnak más alternatívát, mint felhagyni ezzel a gyakorlattal, és Ausztria helyett Olaszországban tankolni,

ahol a gázolaj ára 15 eurócenttel csökkent. Az APTE 2002 elnöke amúgy egy októberi nyilatkozatában kifejtette, „egy percig sem szabad feladni a lobbizást” annak érdekében, hogy Romániát felvegyék a schengeni térségbe. Számítása szerint ugyanis a fuvarozó cégek forgalmuk 18–22 százalékát vesztik el a határokon kialakuló torlódások miatt, és a hivatásos sofőrök inkább magyarszági cégekhez szegődnek el, hogy ne kelljen 10 órát várakozniuk a határon.

Nem fogadnak osztrák vendégeket

A gyulafehérvári Erzsébet szálloda (Hotel Elisabeta) nem biztosít többet szállást osztrák állampolgároknak – jelentették be a cég hivatalos Facebook-oldalán. Közölték: 2023. január elsejétől nem adnak szállást osztrák állampolgároknak, és erről a mintegy 200 utazási irodát is értesítik, amelyekkel együttműködnek. Az Erzsébet szálloda működtetői januártól olyan bankkártyával való fizetést sem fogadnak el, melyet osztrák pénzügyintézetek bocsátottak ki.

Tiltólistán az ausztriai termékek

Ezzel egy időben Nagyváradon számúzik az éttermek a menüből az osztrák termékeket – közölte a Bihar megyei vendéglátók egyesülete. Közleményük szerint első körben azok a vendéglők mellőzik kínálatukból az osztrák termékeket, melyek tulajdonosai tagjai az egyesület vezetésének. De a szakmai szervezet a többi tagot is arra ösztönzi, hogy kövessék a példát, azt tanácsolva, hogy ily módon mutassák ki hazafiságukat.

A Bihar megyei egyesületnek mintegy 60 étterem, pub vagy panzió tagja. Ennek vezetősége azt is szorgalmazza tagjai körében, hogy ne használják többet osztrák bankok szolgáltatásait, és ne tankoljanak osztrák tulajdonban lévő benzinkutáknál.

Közben Craiova élvonalbeli labdarúgóklubjának, az Universitateának a vezetősége is bejelentette, nem rendezi többé Ausztriában a csapat szokásos éves edzőtáborát, nem tankolnak OMV-kútnál, és megszüntetik folyószámláikat a Raiffeisen Banknál.

A sízőknek eszük ágában sincs elkerülni az ausztriai síparadicsomokat

» BÍRÓ BLANKA

Bár a romániai polgárok többsége csatlakozott, amiért Ausztria megvétőzta Romániának a schengeni térséghez való csatlakozását, nem mondják vissza tömegesen az ausztriai sívakációt. Bár a bukaresti kormány idegenforgalmi minisztere is eltanácsolta a hazai turistákat az ausztriai sízéstől, a lapunk által megszólaltatott utazásszervezők nem támogatják ezt a felhívást, meglátásuk szerint nem kell összekeverni a politikát a turizmussal.

A vétő miatt Daniel Cadariu turisztikai miniszter a napokban arra buzdított, hogy a romániai polgárok ne Ausztriába járjanak síelni. Rámutatott, hogy évente átlag 370 ezer román állampolgár tölti Ausztriában a szabadságát, a legtöbben az ottani síparadicsomokat keresik fel. Tavaly a koronavírus-járvány miatt foganatosított korlátozások ellenére 290 ezer romániai turista választotta a céllé Ausztriát. Ehhez képest az Ausztriából Romániába érkező turisták száma nem haladja meg a 40 ezret. Idén az első tíz hónapra vonatkozó statisztikák szerint az 1,3 millió külföldi

turista közül mindössze 30 ezer osztrák. „Nem csak Ausztriában vannak ideális feltételek a síeléshez. Svájcban, Olaszországban, Franciaországban, Németországban is hasonlóak a körülmények, sőt egyes esetekben talán még jobbak is” – mondta a turisztikai miniszter a Digi 24-nak.

A drágulás sem tartja vissza a téli sportok szerelmeseit

„Nem az osztrák panziós a felelős a bécsi politikusok döntése miatt” – szögezte le megkeresésünkre László Endre, a Transilvanian Tourist Service utazási iroda vezetője. „Egy politikai döntés miatt miért mondjunk le arról, hogy Európa legjobb pályáin síizzunk, amikor valószínűleg ezt csak kismértékben érzi meg az osztrák gazdaság?” – tette fel a kérdést a vállalkozó. Rámutatott: egyetlen síkirándulást sem mondtak vissza, ügyfélkörében csak poén szintjén hangzik el az osztrák bojkott. Nem ért egyet azzal sem, hogy máshol hasonlóak a körülmények, mint mondta, valóban ugyanolyan feltételek vannak Svájcban és Olaszországban, ám az előbbi sokkal drágább, a másik viszont

távolabb esik Romániától. Megtudtuk, aki csak hébe-hóba sízik, az olcsóbb és közelebbi Bulgáriát választja, ám a téli sport szerelmesei általában minden évben visszatérnek Ausztriába.

László Endre arra is kitért, idén 20–30 százalékkal megrágult Ausztriában a síbérlet, egy négytagú családnak 1000 euró körüli összegbe kerül az egyheti szállás, és a gyerekek korától függően szintén ugyanennyibe kerül a síbérlet. A turistákat ez sem tántorítja el, hiszen Brassópojánán ennél sokkal többbe kerül a sízés, miközben ott összesen 35 kilométernyi sípálya van, Ausztriában pedig több száz kilométer. A 2022-es esztendő turisztikai forgalma felülmúlta a 2019-esét, az emberek zsebében még van pénz, ám már tapasztalható, hogy óvatosabbak, sok múlik azon, hogy mennyibe kerül, miként tudják megoldani a téli fűtést, részletezte a turisztikai vállalkozó.

Önállóan szervezik a sívakációt

„A bojkottra való felhívásnak nincs hatása, aki akar, úgyis elmegy Ausztriába síelni” – állapította meg hasonlóképpen Kelemen

Barna, a marosvásárhelyi World Travel Shop utazásszervező iroda vezetője. Kifejtette, a sívakáció csak egy bizonyos réteget érint, általában csoportosan mennek, és önállóan leszervezik az utazást. Előfordul ugyan, hogy kérnek az irodától ajánlatot, majd megkeresik a szállásadót, és kikerülik a közvetítőt. Jelenleg a jövő esztendei nyaralások iránt sokkal többen érdeklődnek, mint a sízés iránt, ugyanakkor az egzotikus kirándulások iránt van nagyobb kereslet, mert azokat önállóan nehéz leszervezni, részletezte a vállalkozó.

Hasonló tapasztalatokról számolt be Joós Ștefan, a Christian Tour utazási iroda háromszéki képviselője is, aki különben a közösségi oldalán bejelentette, hogy csatlakozik az osztrák tulajdonú vállalatok elleni bojkotthoz, nem köt biztosítást, nem tankol az osztrák tulajdonú vállalatoknál. Lapunknak ugyanakkor kifejtette, portfóliójukban elenyésző az osztrák síkirándulások száma, a hasonló utakat tapasztalatai szerint is inkább önállóan foglalják le a sízni készülők. Van ugyan néhány foglalásuk, és azt nem mondták vissza az osztrák vétő hatására, tudtuk meg.